平林國小97學年度第二學期互動式電子白板教學活動課程設計
	主題名稱
	第二章 動物大會師
  2-3 大家來分類
	教材來源
	康軒自然第二冊

	教學對象
	三 年 級
	教學時間
	 40 分鐘，共  1 節

	設計者
	陳乃文

	校園

核心價值
	(熱誠  (關懷  (審美  (健康  （可複選）

	學校願景
	(活潑        　(創新        　(關懷情。 

(好學        　(實用        　(國際觀。

	十大基本

能力
	(瞭解自我與發展潛能　  　(欣賞、表現與創新

(生涯規劃與終身學習　  　(表達、溝通與分享
(尊重、關懷與團隊合作　　(文化關懷團隊合作

(規劃、組織與實踐　    　(運用科技與資訊

(主動探索與研究　      　(獨立思考與解決問題

	七大學習

領域
	(語文        　(健康與體育      　(社會。

(藝術與人文  　(自然與生活科技  　(數學       　(綜合活動

	六大議題
	(資訊教育    　(環境教育        　(兩性教育。

(人權教育    　(生涯發展教育    　(家政教育   　(海洋教育。。

	教學準備
	教師：電子白板、電腦、電子白板教學光碟、Smartboard教學軟體
學生：課本、習作、習作附件

	教學媒體
	教師自製軟體檔

	教學研究
	教材分析
	本單元分為兩個活動：活動一「動物的身體」，讓學生覺察身邊常見的動物，學習如何觀察動物的身體特徵。活動二「動物怎樣運動」先以猜猜這是哪一種動物的腳，引起學生覺察動物的運動方式與身體構造有極大的相關。最後讓學生進行探究「如何將動物分類」。

	
	學生經驗分析
	    學生已經學會活動一「動物的身體」的概念，能了解動物外形的特徵。活動二「動物怎樣運動」讓學生了解動物的運動方式與身體構造的關係。本節課要學生能將以上學到的知識貫通後，能對眾多動物進行簡單的分類，並且能說出分類的方式。並且利用電子版白板設備增強學生學習動機，與增加上台實做機會。


	教學目標
	能力指標
	具體目標

	
	1-2-1-1 察覺事物具有可辨識的特徵和屬性。

1-2-2-4 知道依目的（或屬性）不同，可作不同的分類。

2-2-2-2 知道陸生(或水生)動物外形特徵、運動方式，（注意到如何去改善生活環境、調節飲食，來維護牠的健康）。

5-2-1-1 相信細心的觀察和多一層的詢問，常會有許多的新發現。
	1.學習依據動物的外形特徵或主要運動方式，練習簡單的分類。

	目標代號
	教 學 活 動
	教學資源
	時間
	效 果 評 量

	
	引起動機：
    利用電子白板教學媒體播放「動物的運動方式」影片，喚起學生舊經驗。

發展活動：

1.請學生將習作附件撕下。

2.將學生分為六組，請各組討論看看要用什麼樣的分類方式。

【老師引導】：根據各種動物的身體特徵或主要的運動方式，要如何將他們分成兩類？
 說一說，你是怎樣分類的？每一種動物有什麼特徵？

3.請學生將討論出來的分類方式寫在習作上。

4.各組上台簡述分類的方式與想法。

評量活動：

   老師展示電子白板設計軟體，請小朋友上台試作。

【老師引導】：

1. 如果現在白板上有這些動物，請你以「身體構造」來做分類，有誰可以知道如何分類？請來上來做做看。

2. 如果現在白板上的這些動物，請你以「運動方式」來做分類，有誰可以知道如何分類？請上來做做看。
	電子白板、電腦、教學光碟

習作附件

電子白板、電腦、自製檔案
	10

20

10
	學生能專心看影片

學生能動手撕下習作附件

學生能參與小組討論

學生能回答老師問題

學生能上台報告

學生能踴躍舉手並上台示範


＊教學活動表請依需要自行增加。

＊相關教學資料或學習單請自行附加於後(含文本及電子檔)，文本交給教學組。
＊電子檔請上傳ftp彈性課程資料夾中的各分類夾（閱讀、性平、家庭教育環境教育）內。
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